Raný novověk v českých zemích

1.
České stavovské povstání bylo součástí třicetileté války, která trvala v rozmezí let:

A)
1627 - 1657

B)
1618 - 1648

C)
1600 - 1630

2.
Obnovené zřízení zemské neobsahovalo:

A)
jediné státem uznávané náboženství je katolické

B)
dědičný nárok Habsburků na český trůn

C)
stavy směly i nadále zasahovat do politického dění, jejich pravomoc nebyla omezena

3.
Rekatolizace znamená:

A)
snaha o obnovení katolického náboženství u obyvatelstva českých zemí

B)
snaha o obnovení nekatolického náboženství u obyvatelstva českých zemí

C)
snaha o zavedení jediného úředního jazyka - českého jazyka

4.
Mezi díla J.A. Komenského nepatří:

A)
Obrana jazyka českého

B)
Brána jazyků otevřená

C)
Orbis pictus

5.
Obnovené zřízení zemské bylo vydáno:

A)
r. 1621

B)
1648

C)
1627

6.
Stavovská monarchie znamená:

A)
panovník vládne neomezeně

B)
panovník nemůže vládnout neomezeně, je omezován ústavou

C)
panovník nemůže vládnout neomezeně, ale dělí se o moc se stavy (vyšší a nižší šlechta, města)

7.
Prvním českým králem z rodu Habsburků byl:

A)
Maxmilián II.

B)
Rudolf II.

C)
Ferdinand I. Habsburský

8.
Příčinou českého stavovského povstání byla:

A)
porušování Rudolfova majestátu

B)
nespokojenost s vládou krále Rudolfa II.

C)
konfiskace majetku českých stavů

9.
Habsburkové vládli v českých zemích od roku:

A)
1848

B)
1620

C)
1526

10.
Jan Amos Komenský byl:

A)
významný lékař, který provedl první pitvu

B)
hudební skladatel

C)
poslední biskup Jednoty bratrské a významný pedagog
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